Задача №20.

Привести схему эффективного алгоритма вычисления периодической свертки дискретной последовательности значности n=7.

Периодическая свёртка определяется для периодических последовательностей длины N выражением
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В силу периодичности последовательностей номера отсчетов берутся по модулю N, поэтому s(-n)=s(N-n), h(-n)=h(N-n).

Матричная запись имеет вид:
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При вычислениях по модулю N из свойств сравнения следует, что 
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, поэтому в полиномиальном представлении 
[image: image4.wmf]1

=

N

z

 и периодическая свёртка может рассматриваться как произведение двух полиномов по модулю полинома 
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Теорема о свертке утверждает, что спектр свертки равен спектру сворачиваемых последовательностей. Матрица Т – матрица преобразования Фурье, и свертка двух векторов 
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Таким образом, для получения свертки необходимо выполнить следующие действия:

1) найти преобразование Фурье (обобщенные спектры) 
[image: image10.wmf]TS

 и 
[image: image11.wmf]TH

 исходных последовательностей;

2) вычислить поточечное произведение этих последовательностей 
[image: image12.wmf]TH

TS

×

;

3) вычислить обратное преобразование Фурье 
[image: image13.wmf]1
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 от произведения спектров.

Хотя может показаться, что такой метод вычисления свертки довольно сложен, он тем не менее позволяет сократить объем вычислений. Это происходит вследствие того, что для умножения на матрицы 
[image: image14.wmf]T

 и 
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 существуют быстрые алгоритмы с числом оперций, пропорциональным 
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Задача№ 52.

 Требуется найти произведение полиномов p(z)●q(z),  где: p(z)=3z5-2z3+3z2+2;   q(z)= z4+2z2-3z +4.  Оценить сложность алгоритма.

Для решения задачи её разбивают на части и из их решения строят общее решение задачи. 

Произведение двух полиномов степени М и N равно:
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Вычисление произведения полиномов 
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 фактически сводится в определению коэффициентов 
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, каждый из которых равен сумме произведений 
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 с условием 
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Число различных произведений 
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 равно 
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, а полином-произведение имеет 
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 коэффициентов. Поэтому сложность реализации прямого метола равно 
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 операциям умножения и 
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 операциям сложения.

Разделим оба сомножителя на 2 части:
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Образуем величины:
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Таким образом, 
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Для вычисления 
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 можно повторить описанную процедуру.
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Оценим эффективность алгоритма: пусть M(N) обозначает количество скалярных умножений, необходимых для вычисления произведения двух полиномов с N коэффициентами. Используя на каждом шаге алгоритм с тремя умножениями, получаем:
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Посчитаем количество операций сложения A(N): операции при нахождении трёх произведений, сложение полиномов и вычитание, операции образования коэффициентов произведения из результатов предварительных вычислений.
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Мультипликативная и аддитивная сложности операции умножения двух полиномов оцениваются величиной 
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. В то же время порядок роста сложности прямого метода умножения равен 
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